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PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu só queria aqui, como sempre faço com muita transparência, demonstrar a minha 
tristeza nesse pedido da Deputada Eliana Pedrosa de retirada do projeto da pauta. 
Eu já havia conversado com S.Exa. sobre esse projeto. Esse projeto está tramitando 
na Casa há muito tempo e é tão importante para a população do Recanto das Emas 
e a do Riacho Fundo II. Há mais de três anos e meio, nós fomos à Presidência da 
Caixa Econômica Federal e ao Presidente do Banco do Brasil para solicitar uma 
representação dessas duas entidades no Recanto das Emas. O local, em princípio, da 
Caixa Econômica era no meio do Recanto. Porém, como o Riacho Fundo II é muito 
pequeno e, sozinho, não teria uma demanda da Caixa Econômica Federal, ficaria 
difícil para ele. Como tinha um próprio da Administração do Recanto, nós 
negociamos com o Governo, fui pessoalmente ao Governador à época, solicitei, pedi 
ao administrador que esse próprio fosse disponibilizado para isso, porque é na 
entrada da cidade e, aí, atenderia também o Riacho Fundo II. E, por ser um próprio 
do GDF... Por isso que vem aqui para a Casa, porque, se fosse da Terracap, teria 
sido feito direto.  
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Então, quer dizer, está-se postergando uma coisa. É um terreno do GDF. A 

Caixa Econômica Federal, eu acho que é uma instituição que está acima de qualquer 
suspeita. Não há ninguém para pensar assim: “ah, pode estar havendo algum 
favorecimento a João, Maria, Pedro ou José.” É uma instituição de renome nacional e 
internacional.  

Eu só queria externar isso aqui. Pena que a Deputada Eliana Pedrosa não 
esteja me atendendo pelo telefone. Agora mesmo, S.Exa. me ligou para me pedir um 
favor, e eu consegui falar com S.Exa., mas agora eu não estou conseguindo. S.Exa. 
está ajudando a Márcia Fernandez. É por isso que S.Exa. não está aqui presente. 
Não sei se alguém fez essa justificativa. A Márcia é uma pessoa que foi líder do 
PMDB há muito tempo, presidente de zonal e está muito mal. A Deputada Eliana 
Pedrosa estava lá para ajudá-la. Eu só fico triste porque eu queria conversar com a 
Deputada, porque eu já conversei duas vezes sobre esse assunto com S.Exa.  

Então, entendo que S.Exa. pediu... O assessor de S.Exa. me mostrou que 
tem um mês que S.Exa. pediu efetivamente informação, mas, desculpe-me, S.Exa. 
não tem por que postergar por conta desta informação: saber qual é o valor mensal 
que a Caixa Econômica Federal vai pagar ao GDF por utilização dessa sessão. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
que eu quero destacar é exatamente este aspecto: às vezes, temos dificuldade de 
votar algumas matérias que beneficiam pessoas mais carentes. Sabemos que muitos 
benefícios sociais, como a aposentadoria, só podem ser pagos pela Caixa Econômica 
Federal e pelo Banco do Brasil. As pessoas do Riacho Fundo II e Recanto das Emas 
têm que pagar, todo mês, passagem de ônibus para irem à Caixa Econômica e ao 
Banco do Brasil em Taguatinga e voltarem. Então, a preocupação em adiarmos a 
votação é que amanhã haverá centenas e centenas de pessoas pagando passagens 
do seu próprio bolso, da sua aposentadoria de um salário-mínimo para buscarem o 
benefício em Taguatinga.  

Nesse aspecto, o Deputado Rôney Nemer, que é o representante e o 
Deputado com maior identificação com o Recanto das Emas, tem razão, pois não é 
justo fazermos isso com uma pessoa que recebe uma aposentadoria de um salário-
mínimo ou outro benefício e que só pode receber no Banco do Brasil ou na Caixa 
Econômica, que são as duas instituições bancárias federais que existem. 

O pedido de informação é válido. Se não houver acordo em face dos vetos, 
não poderemos votar. Mas o que eu penso é o seguinte: quando as questões 
envolvem pessoas com menor poder aquisitivo nesta Casa, nem sempre damos a 
celeridade que deveríamos dar, como a celeridade quando há interesse econômico. 
Nós votamos com urgência tão grande o projeto que tratava dos onze milhões e 
tanto, retroativos e tudo mais, para as empresas de ônibus. Agora, para votarmos 
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para as pessoas que recebem um salário-mínimo, que têm de pagar passagens do 
próprio bolso para irem a Taguatinga, para enfrentarem filas e receberem o 
benefício, temos dificuldades.  

Eu não questiono o aspecto da legalidade e do acordo. Se não houve o 
acordo, tudo bem. Eu só vejo que, para as pessoas com mais carência, as coisas não 
acontecem com a mesma rapidez de quando envolve o poder econômico. Estamos 
com quorum para votar. O que nos dá tristeza é exatamente isto: as coisas não 
acontecem na mesma velocidade quando é para as pessoas mais carentes. 

Então, eu gostaria que os Srs. Deputados refletissem sobre essa questão, 
porque as pessoas que estão sofrendo vão continuar sofrendo, vão continuar a tirar 
do próprio bolso o dinheiro da passagem para sacarem um benefício na Caixa 
Econômica Federal e no Banco do Brasil. O pessoal do Riacho Fundo II e do Recanto 
das Emas tem de ir a Taguatinga para isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Concordo com V.Exa. Eu 
tenho certeza absoluta de que o acordo está sendo construído e que, logo, teremos 
uma definição. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu estava conversando com outras lideranças, inclusive com o Deputado Rôney 
Nemer, Deputado Prof. Israel Batista. Eu acho que uma coisa que precisamos fazer 
no dia em que houver quorum novamente é limpar a pauta, ou seja, tirar os vetos, 
pois, à medida que tirarmos os vetos, acabaremos com esse tipo de situação. 

Eu tenho certeza absoluta de que, se dependesse da Deputada Liliane Roriz 
S.Exa. já teria votado essa matéria, porque a Deputada Liliane Roriz conhece a 
realidade daquele povo, sabe das necessidades dele. É uma obra que vai demorar 
para ser concluída. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Deputado Chico Vigilante, 
deixe-me consultar se já houve o acordo, tão trabalhado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, eu acho que devemos limpar 
a pauta, vamos deixá-la livre, porque, aí, teremos liberdade para votar aquilo que é 
efetivamente de interesse da população. 

Eu fui deputado federal, Deputado Raad Massouh. Lá se faz obstrução 
presente e se arca com todos os desgastes da obstrução que está sendo feito. Eu 
acho que temos que fazer a mesma coisa aqui na Câmara Legislativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Deputada Liliane Roriz, 
pergunto a V.Exa. se, depois desta negociação, houve acordo ou não houve acordo. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

05 10 2011 17h52min 31ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 4 

 

 
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, 

virou também uma investigação. Eu gostaria de ter mais informações. Eu defendo a 
instituição Caixa Econômica Federal, mas que não tenha um dia ou dois dias. 
Deputado Rôney Nemer, V.Exa. sabe muito bem que estou sempre aprovando os 
projetos do Governo que beneficiam a população do Distrito Federal. A minha Líder e 
eu também agora achamos que tem de haver mais informações sobre essa área. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. Passaremos à apreciação do primeiro item. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
uma questão de ordem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para questão de ordem. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, desculpe-me, mas vou fazer algo que achei que nunca 
faria, que é pedir desculpas aos nobres pares. Se estamos em sessão extraordinária, 
pelo Regimento Interno, os vetos estão vencidos. É uma questão de a Mesa Diretora 
decidir se vota ou não. Se estamos em sessão extraordinária, pelo que manda o 
Regimento... 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Deputado Rôney Nemer, a 
Assessoria está comunicando que não. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Não é assim? Tem que vencer o veto na 
extraordinária? Por favor, emprestem-me o Regimento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Para ganharmos tempo, 
Deputado, vamos à apreciação das matérias. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 512, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 8.401.017,00 (oito milhões, 
quatrocentos e um mil e dezessete reais)”. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)  

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 512, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 8.401.017,00 (oito milhões, quatrocentos e um mil e 
dezessete reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 536, de 2011, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 993.511,00 (novecentos e noventa e três mil, 
quinhentos e onze reais)”. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)  

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 536, de 2011, de autoria do 

Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 993.511,00 (novecentos e noventa e três mil, quinhentos e 
onze reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h03min.) 

 
 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 190 – Suplemento, 
de 18/10/2011, onde consta a íntegra dos expedientes lidos na sessão. 

 


